Name: 鍾意

Country: Hong Kong, China

公司職稱: Xanga Editor

婚姻?

看到日本現在連離婚都舉行離婚大典, 讓我對愛情和婚姻有了很大感觸。

也許,我還年輕,與適婚年齡還有一段距離,故不明白真正的「大人」的「成熟」想法。

然而,年輕的我,一直都認為,

喜歡一個人,最簡單;

爱上一個人,比較難;

兩個人相愛了,更難;

相愛的二人成為男女朋友,再難一點;

男女朋友結為夫妻,最難。

由戀愛到婚姻,是由簡單到困難的任務,

能夠結髮,究竟是幾生修到?

現在人人把「自由」掛嘴邊,

對,我們可以自由戀愛、自由結婚、自由離婚,

但當「自由」泛濫在不懂何謂「自由」的人們心中,

就演變成各種自私、自利的行為。

並非言就算夫妻在生活上相處出現極不協調,

也不能離婚,應當死守忍讓;

而是說,相方在決定結婚前,

不是已經認定對方最適合自己,

不是已經決定負責對方的終生幸福嗎?

當然, 並不排除有各種不涉及感情的因素,

最常見就是金錢上的因素,使夫妻雙方關係決裂,

但假若有經濟問題,只要彼此相互扶持,

不是可以一一闖過難關嗎?

婚姻,在親朋戚友的見證下,

信誓旦旦許下的承諾,

何以那麼容易就被擊破?

說「我願意」,僅是結婚做騷例行說的台辭嗎?

今天,婚姻的意義又在哪?

「婚姻是愛情的墳墓。」

「結婚結婚,結完就分。」

婚姻的神聖,就這樣沒落在我們手上麼?

《相愛很難》,這首歌大家都耳熟能詳。

不外乎在指出,相愛,難在相處磨合這一關。

無論是剛開始的戀情,抑或結婚多年的夫妻,

這一關,都是相戀男女畢生修讀的至深哲學。

但我認為,其實可以簡單得很:

只要是真正愛對方,就什麼都可以忍。

「無論熱戀中失戀中都永遠記住第一戒,別要張開雙眼。」

這句歌詞並非教導大家「愛情是盲目的」,

而是要大家永遠記得,第一眼看到自己所愛時,

那種印象、心跳的感覺。

熱戀時明白了什麼是「情人眼裡出西施」,

怎麼到了分手或離婚邊沿時,

卻但覺對方面目猙獰?

難道,要到了傷害對方至深時,

才忽爾發現,對方其實是自己的愛人?

愛情,跟友情一樣,

都是相互忍讓,坦誠相對的一種經營。

當然,愛情比友情的經營難得多,

而婚姻又比愛情再難一點。

但,相愛的二人,不是應該繼續相愛下去,

陪伴對方直至走完人生麼?

人與人之間的爭執常有,但只要愛對方,

如若不涉及不忠,就什麽都可以忍。

相愛了,有什麼不能聯手解決,衝破各種障礙呢?

婚姻生活協調與否,事在人為。

有幾多人,渴望一嘗相戀滋味,

奈何,尋尋覓覓,都只發現,

人揀我我揀人的現實,僅嘗盡單戀的苦澀;

又有幾多人,渴望找到對的人,廝守終身,

奈何,找到對的人談何容易。

緊記,沒有人有責任等你一輩子,

更沒有人有義務伴你一輩子。 所以,當你找到那個願意伴隨你一生的人, 請你,千萬千萬,別輕易放手, 也請別輕言「我願意……離婚。」

原文出處:

 $\underline{http://apple081016.xanga.com/729090373/\%e5\%a9\%9a\%e5\%a7\%bb/}$